

搭伙理财，你来不来

“理财搭子”正在年轻人中间流行，成为新现象新趋势

长沙晚报10月22日讯（全媒体记者 范宏欢 实习生 鲁钦轲）搭伙吃饭，搭伙旅游，搭伙购物……你见过搭伙理财吗？近来，不少年轻人将“理财业务”也收编进“搭子”文化的队伍之中，在年轻人的社交圈中引起了广泛关注，更是打出了“我的团长我的团，理财也能来团购！”等一系列口号，如今“理财搭子”正成为新现象新趋势。

据中国人民银行的的数据显示，2023年上半年，中国居民的人均存款达到9.42万元。在社交平台，关于如何存钱、攒钱的话题也非常有热度，频频冲上热搜榜单，吸引众多年轻人讨论和关注。长沙的“理财搭子”们表现如何？记者对此进行了采访。



漫画 余宁山

新玩法风起 核心逻辑是风险共担

根据《中国居民投资理财行为调查报告2022》显示，居民投资理财配置最多的三种资产分别是银行存款类（包括活期存款、定期存款）、公募基金类（包括货币市场基金、股票型基金、债券型基金、混合型基金等）以及房地产投资。如今，越来越多的人乐于在网络上分享自己的理财经验，赚钱效应也吸引了越来越多的年轻人关注并积极参与投资。

“赚钱的时候是搭子，亏钱时候是‘韭菜’，刚开始跌，搭子让我短线变中线，后来呢，就是中线变成长线，现在变成遗产了。”不少网友如此调侃，理财搭子更多时候是亏钱的心理安慰，两人风险共担。同时，在与人共同学习和成长中，他们也获得了学习动力和支持，形成了一种相互促进的学习氛围。

事实上，前面所提到的银行开启“拼团”模式并非新鲜事。2020年，银行圈曾兴起一阵拼存款、拼理财、拼贷款的“拼团潮”，部分银行将营销重点放在内部的白名单机构上，希望以

此种形式高效获取一批优质客户。但彼时引起了监管的关注，要求各家银行上报是否有拼团存款、拼团理财、拼团贷款及相关数据。

“在银行缩减网点、线上流量有限、获客成本上升的背景下，银行正试图以‘拼团营销’模式，通过存量客户来吸引新的客户资源。”专家对此分析道，该模式可节省银行拉新成本，提高获客效率。但银行方面也需注意适当性和合规性，不能变相降低客户的准入门槛。

“拼团理财的潜在风险是此类团购方式可能会导致部分投资者为了拿到福利而购买与自身风险偏好不匹配的理财产品。”在融360数字科技研究院分析师刘银平看来，拼团贷款的风险则主要在于，可能会导致部分不需要资金的客户为帮助周围人获得低息贷款而“凑单”贷款，承担不必要的贷款成本，投资者对自身的风险承受能力、投资目标等理财偏好还需要有更多考量，科学理财。

易点天下总经理武莹： 多维度保障中国企业高效安全出海

● 长沙晚报全媒体记者 舒元臻

智能创意时代，企业在拓展全球市场的过程中，可能会面临如数据隐私、网络安全、版权保护等多个安全挑战。近日，易点天下网络科技股份有限公司（以下简称“易点天下”）总经理武莹在接受博鳌经安论坛组委会专访时表示，为了应对当今的安全挑战，不仅需要加强自身的合规性管理，同时也需要联合合作伙伴与客户，以保障安全合规的全球化长期发展。从数据安全、内容安全、隐私安全等多维度保障中国企业高效安全出海。



易点天下总经理武莹 受访者供图

组委会：易点天下作为企业国际化智能营销服务商，已形成了效果广告服务、品牌广告服务和头部媒体账户管理服务三大主营业务板块，您能否对这几项业务及其核心优势进行简要的介绍？

武莹：易点天下是一家“以AIGC引领品牌出海新浪潮”为战略的企业国际化智能营销服务商，目前主要为国内出海品牌与海外品牌提供两大类服务，其中，智能营销服务是以商业智能化数字营销平台Cyberclick来承载。同时，易点天下数字广告服务由以程序化广告为核心的数字化广告整合营销平台Yeah-mobi来承载。

作为以技术驱动的企业国际化智能营销服务商，易点天下第一时间接入了GPT-4等领先大模型，形成了符合自身业务场景模型，率先在行业内实现了包括营销数字人模型等业务场景模型；同时，搭建了基于AI大模型的整体产品技术框架，并在此基础上构建了具备多模态能力的AI中台。对外以AI赋能营销，打造出海增长新引擎，对内提升企业自身经营效能。

组委会：易点天下在技术研发上有哪些投入，取得了怎样的成效？

武莹：智能创意时代，生成式人工智能已成为企业实现业务增长和数字化转型的重要技术。

易点天下2022年全年的研发投入近亿元，并呈逐年上升趋势，在持续迭代包括CyberMedia等一系列智能化的业务平台及中台产品的同时，也已全面投入了GPT-4等多种通用大模型，以自主研发的方式实现了多项前沿技术的商业化应用测试，让人工智能成为出海营销增长的新引擎。

例如，易点天下自主研发的AIGC数字营销创作平台Kreado AI，将电商产品的视觉设计成本降低50%，点击到达率

提升35%，每次点击成本降低45%，显著提高了制作广告和营销内容的节奏、速度和质量。

组委会：公司在为中国企业拓展“一带一路”市场上有哪些重要项目？中国品牌借助数字营销建立海外影响力的关键是什么？

武莹：在“一带一路”倡议推动下，易点天下已为超过5000家企业提供了包括效果广告等在内的全球化整合数字营销服务，涉及东盟、西亚、南亚、中东欧等地区“一带一路”共建国家。在与行业生态伙伴的互通互融上，易点天下紧拉产业合作纽带，与Google、快手，以及华为云等平台保持着长期良好的合作关系，不断推动中国外向型经济高质量发展。

当前，中国品牌借助数字营销建立海外影响力的关键，我认为长期主义与本地化。对于长期主义，中国品牌在数字营销方面需要注重长期的品牌建设和维护，我们有着全球领先的供应链与生产力，更需要在海外市场上建立长期的战略规划，以及对目标市场的深入了解和研究，还需要不断优化和调整数字营销策略，以适应不同市场的需求和趋势，并持续与消费者进行互动和沟通，建立品牌信任和忠诚度。此外，中国品牌在建立海外影响力的同时，还要根据不同国家和地区的文化、语言、习惯等因素进行定制化策略制定，以帮助品牌更好地融入当地市场，建立品牌认同感和品牌形象。

组委会：本届大会将开展“数字经济时代下的安全生态建设”分论坛，数字经济时代下我们将面临哪些安全挑战？如何在建设好数字安全生态的基础上做好全球合作？

武莹：现阶段来看，我国已初步形成由法律、行政法规、司法解释、部门规章及一系列规范性文件组成的立体的、全方位的网络信息内容治理规范体系。生

成式大语言模型的信息内容治理已经具备基础法律框架，具有使其在不损害国家利益、公共利益、个人权益的前提下发展的框架性制度约束。

在帮助企业拓展全球市场的过程中，可能会面临如数据隐私、网络安全、版权保护等多个安全挑战。为了应对这些安全挑战，不仅需要加强自身的合规性管理，同时也需要联合合作伙伴与客户，以保障安全合规的全球化长期发展。不久前，易点天下携手中国信通院西部分院，进行了人工智能创新应用联合实验室签约，也正是期望基于数据共享，个人权益的前提下发展的框架性制度约束。

组委会：本届大会立足亚洲，展望全球，共同探讨“全球发展 共享安全”的有关议题。您对本届大会会有何期待，公司将深度参与哪些活动？

武莹：在过去十年中，“一带一路”倡议为共建国家带来了巨大的发展机遇。同时，随着新的技术和模式的不断涌现，也给全球经济发展带来了新的挑战。本届大会，期待能够跟与会嘉宾一同探讨如何进一步推动“一带一路”倡议的实施，共同推动全球经济的持续发展。

今年受邀参与“博鳌亚洲论坛全球经济发展与安全论坛第二届大会”的圆桌分享以及产经对接会等环节，希望能与受邀参会的嘉宾和企业有一个更加深入的交流与学习。



责编/杨蔚然 美编/何朝霞 校对/肖舜

健康

对抗善变流感君 疫苗需要年年打

今冬明春可能面临新冠、流感等呼吸道传染病交互或共同流行的风险，10月底前完成流感疫苗接种可实现整个流行季节的保护



1 保持良好的呼吸道卫生习惯



2 注意手卫生



3 室内多开窗通风



4 提高免疫力



5 避开人群



6 及时隔离治疗



制图何朝霞

接种流感疫苗2至4周后 可产生具有保护水平的抗体

“除了日常生活的防护外，每年接种流感疫苗是预防流感的有效手段。”长沙市疾控中心预防医学门诊部负责人刘姝提醒，由于流感病毒变异很快，每年流行的毒株都不同而且疫苗接种的免疫力会随时间推移逐渐减弱，所以每年流感季节来临之前都需要接种流感疫苗。通常接种流感疫苗2至4周后，可产生具有保护水平的抗体。10月底前完成流感疫苗接种，可以实现整个流感流行季节的保护。

今年我国批准上市的流感疫苗有三价灭活疫苗、四价灭活疫苗和三价减毒活疫苗。灭活疫苗采用肌肉注射，减毒活疫苗采用鼻内喷雾法。年龄≥6月龄人群可接种三价或四价灭活疫苗，其中3~17岁人群，还可以选择三价减毒活疫苗。可对接种不同类型、不同厂家疫苗产品的人群，可自愿接种任何一种流感疫苗，无优先推荐。

流感疫苗能否和其他疫苗或药物同时使用？刘姝提醒：23价肺炎疫苗与流感疫苗联合接种，对老年人肺炎的保护效果较单独接种流感疫苗更高。建议以前未接种过23价肺炎多糖疫苗的60岁以上老年人，以及接种过23价肺炎多糖疫苗间隔超过5年的65岁以上老年人，在流感季来临前联合接种流感疫苗和23价肺炎多糖疫苗。

流感灭活疫苗与其他灭活疫苗及减毒活疫苗如EV71疫苗、肺炎球菌疫苗、带状疱疹疫苗、水痘疫苗、麻腮风疫苗、百白破疫苗可同时在不同部位接种。

接种流感减毒活疫苗（鼻喷）前48小时至接种后14天内，不建议使用抗病毒药物，否则可能会降低疫苗的有效性。

发病48小时内使用抗病毒药能显著降低重症发生率

80岁的李爷爷一周前出现高热，伴有乏力、活动后呼吸困难，自行服药后没有效果，家人把他送往长沙市中心医院（南华大学附属长沙中心医院）发热门诊就诊。医生CT检查发现，李爷爷的肺部出现多处阴影，以肺部感染、呼吸衰竭收住呼吸与危重症医学科。

入院后，李爷爷的病情在短短数小时之内急剧恶化，发展为呼吸衰竭、血压下降、意识障碍，紧急转入呼吸重症监护室抢救。复查胸片提示，老人肺部病变已经进展为“白肺”，医疗团队判断病情已经发展为重症急性呼吸窘迫综合征、感染性休克，立即予以气管插管，有创呼吸机辅助通气，抗病毒、抗细菌等处理，逐步脱离危险。

李爷爷虽患有阿尔茨海默病，但平时免疫力未发现明显异常，也没有慢性呼吸道疾病，为何突然发生如此严重的感染？通过询问病史，医生发现他的老伴近期出现感冒症状，李爷爷随后发病。接下来的微生物学检查也发现，李爷爷甲流病毒核酸性，结合影像资料及其他指标，诊断

为甲型流感导致病毒性肺炎，同时合并曲霉菌感染。

长沙市中心医院（南华大学附属长沙中心医院）呼吸与危重症医学科主任、主任医师杨红忠介绍，流感是冬春季常见的呼吸道疾病，它的症状与普通感冒相似，但症状较重且传播迅速，可引起季节性流行。老年人、5岁以下儿童、伴有各类基础疾病的人群感染流感后，容易出现并发症。

流感最常见的并发症是肺炎，还可能出神经损伤、心脏损伤、肌炎和横纹肌溶解、休克等；相比成年人，儿童流感患者更容易并发喉炎、中耳炎、支气管炎。因此，如果出现发热、咽喉肿痛、鼻塞流涕、肌肉酸痛乏力、干咳、腹泻等疑似流感的症状，建议及时到医院发热门诊排查。早期尤其是发病48小时之内，使用奥司他韦、扎那米韦等抗流感病毒药物，可减轻症状、减少并发症、缩短病程，能显著降低重症和死亡的发生率。同时，应居家做好隔离，保持室内通风，注意休息多饮水，密切观察病情变化。

熏醋防流感不可取，可从六方面减少流感感染和传播

最近，一名长沙网友在社交平台上吐槽：“这两天降温了，我奶奶又开始在家里熏醋了，说是能杀菌防流感，那刺激的气味简直不要不要太酸爽，我闻着反而想咳嗽呀……”

民间一直有熏醋可以消毒、杀菌和预防感冒的说法。这样做真的有效吗？杨红忠介绍，醋酸只有达到一定浓度时才有消毒、杀菌的作用，且效果有限。而食用醋所含的醋酸浓度很低，很难达到消毒、杀菌的效果。如果盲目大量使用，反而可能对人体健康带来不利影响。比如熏醋挥发的酸性气体，对人的呼吸道黏膜有刺激作用；如果熏蒸的浓度过高、时间过长，会引起气管炎、肺气肿、哮喘等病人的病情发作或加重，严重的甚至会灼伤上消化道黏膜。

那么平时生活中应该怎么有效减少流感的感染和传播？杨红忠建议：

1. 保持良好的呼吸道卫生习惯；咳嗽或打喷嚏时，用纸巾、毛巾等遮

住口鼻；

2. 注意手卫生：勤洗手，尽量避免用手接触眼、鼻、口；

3. 室内多开窗通风：室内空气不流通容易滋生细菌、病毒，多开窗通风，让空气流通起来，一方面可以保持空气清新，也可以避免被传染；

4. 提高免疫力：保持均衡饮食、适量运动、充足休息等健康的生活方式，以增强体质，提高抗病能力；

5. 避开人群：流感流行季节，尽量避免到人多拥挤场所，注意保持社交距离，前往公共场所时注意戴口罩，避免近距离接触流感样症状患者；

6. 及时隔离治疗：学校和托幼机构作为流感暴发疫情的高发场所，需加强晨午检、因病缺勤追踪，特别强调罹患流感的师生不要带病上岗（学），需等到流感症状消失48小时后方可返校（园）。如果病情进行性加重，应及时去医院就诊，并做好防护，避免交叉感染。

● 长沙晚报全媒体记者 彭放

10月24日将迎来秋季的最后一个节气——霜降。冬天的脚步越来越接近，又到了流感病毒蠢蠢欲动的时节。记者从长沙市部分流感监测哨点医院了解到，进入10月以来，流感病毒检测阳性的患者人数开始抬头。

近日，长沙市疾控中心提醒，今年2至4月，全市曾呈现一波以甲型H1N1亚型为主的流感流行季，强度高于新冠疫情前的自然流行年份，今冬明春可能面临新冠、流感等呼吸道传染病交互或共同流行的风险。出现流感症状有没有必要用药？房间熏醋能不能防流感？流感疫苗怎么选？记者邀请有关专家为大家解答。

